

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (6844)

Среда, 21 мая 1958 г.

Год издания 28-й
Цена 15 коп.

Машинист угольного комбайна

Сегодня в нашей газете сообщается о том, что горняки участка № 5 шахты «Полысаевская-2» досрочно выполнили полугодовой план. На этом участке добыча угля ведется горными комбайнами. Машинисты комбайнов тт. Пичугин, Худорожко и другие внесли достойный вклад в успех коллектива. Они заботливо относились к машинам: во время производили осмотр, смазку, ремонт. При подрезке угля строго соблюдали правила вождения комбайнов. Между машинистами комбайнов и членами комплексных бригад установилось хорошее трудовое содружество. Возникающие в работе неполадки устраивались общими усилиями. А когда работа идет дружно и машинист уверен в будущем комбайна, значит задание будет выполнено.

Каждую смену из комбайновых лав этого участка выдавался уголь сверх плана. Производительность машин здесь значительно превышает плановую.

Машинист комбайна сейчас стал основной, центральной фигурой на шахтах. К нему предъявляются большие требования. Он должен хорошо знать устройство комбайна, уметь мастерски управлять им, держать тесную, деловую связь со своими помощниками. На шахтах нашего рудника много механизаторов обладает этими качествами. Это машинисты комбайна тов. Воробьев с участка № 6 шахты имени 7 ноября, тов. Валл с участка № 5 шахты «Полысаевская-1», тов. Филимонов с шахты «Журинка-3» и другие.

Практика работы показывает, что от профессионального мастерства машиниста комбайна зависит многое. Вот какие замечания по этому поводу дает бригадир тов. Устянцев с шахты «Комсомолец». Одно время в этой бригаде машинистом был тов. Шаломенцев. Работая с ним, бригада всегда перевыполняла задание. Когда же вместо тов. Шаломенцева за комбайн стал тов. Шаталин, дело пошло хуже, хотя состав бригады остался прежним. И тов. Устянцев правильно ставит вопрос: к подбору кадров механизаторов,

О движении третьего искусственного спутника Земли

На 6 часов утра 20 мая третий искусственный спутник и его ракета-носитель совершили 63 оборота вокруг Земли. Научная аппаратура и передающие устройства, установленные на третьем спутнике, функционируют нормально.

ТАСС.

Третий искусственный спутник и ракета-носитель можно наблюдать невооруженным глазом после захода Солнца от 2 градусов до 31 градуса северной широты и перед восходом Солнца от 49 градусов до 65 градусов южной широты.

ТАСС.

Следуйте примеру передовиков!

Есть полугодовой план!

На шахте «Полысаевская-2» добрая слава идет о коллективе пятого участка. Из месяца в месяц он перевыполняет государственный план. Только в этом году ему трижды присуждалось переходящее красное знамя комитета профсоюза и шахтоуправления. Славные дела этого коллектива известны за пределами рудника. В марте участку № 5 присуждено переходящее красное знамя комбината «Кузбассуголь» и обкома профсоюза.

На днях горники участка одержали новую победу. Они выполнили план первого полугодия на 44 дня раньше срока. К 17 мая из лав Инского пласта выдано около 18 тысяч тонн угля дополнительно к заданию.

Особенно хорошо работают бригады 18-й лавы. Здесь передки случаи, когда бригады тт. Ямалдинова, Кибальникова и Постникова завершали по 2 и более цикла в сутки. Подвигание очистной линии доходило до 73 метров в месяц.

На участке нет ни одной бригады, которая бы не выполнила план. Взять к примеру бригады, которыми руководят тт. Постников и Кибальников, они уже давно работают в счет июля.

В передовом коллективе немало горняков — мастеров своего дела. Среди них машинисты комбайна Пичугин и Худорожко, помощники комбайнера Ахматдишин и Камалов, слесарь Пиняскин, мотористка Ульянова и другие.

В. ЗИМАРИН.



Строители участка № 2 Байкальского строуправления хорошо отзываются об электрослесаре Евгении Ивановиче Алимове. Он отлично знает строительную технику.

На строящемся административном комбинате шахты «Комсомолец» тов. Алимову было поручено следить за механизмами и электронагревом бетона. И он добросовестно относился к своим обязанностям. Сейчас Евгений Иванович трудится на первом участке.

На снимке: электрослесарь Е. И. Алимов за работой.

*

Вручение ордена Ленина Харьковской области

За успехи, достигнутые в развитии сельского хозяйства, Харьковская область награждена орденом Ленина.

14 мая состоялось торжественное заседание областного Совета депутатов трудящихся и обкома КП Украины, посвященное этому знаменательному событию. На заседании от имени и по поручению Президиума Верховного Совета Союза ССР секретарь ЦК КПСС член Президиума Верховного Совета СССР тов. А. И. Кириченко вручил области орден Ленина.

По поручению Президиума Верховного Совета СССР тов. А. И. Кириченко вручил также прави-

тельственные награды большой группе передовиков сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников области.

15 мая в Харькове состоялся многотысячный митинг трудящихся, посвященный вручению областного ордена Ленина.

Участники митинга с большим воодушевлением приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

ТАСС.

ЗА 1000 ТОНН СВЕРХ ПЛАНА

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». С первых дней мая бригада Терентия Черданцева, работающая в лаве № 52, начала выдавать сверхплановый уголь. Прошло 20 дней, а темпы добычи угля остаются по-прежнему высокими. Сейчас на счету бригады более 800 тонн угля, выданного сверх задания. Ежеминно на каждого навалоотбойщика выдается по 10 и более тонн дополнительно к норме. В авангарде идут сам бригадир Терентий Черданцев, навалоотбойщик Эдуард Баймер. Хорошо работают Анатолий Ковалев, Иван Синицын, Александр Беккер, люковой Анатолий Хроменко.

Этот трудовой подъем вызван недавним решением Коммунистической партии и правительства о переводе шахт на шести- и семичасовой рабочий день. До конца месяца бригада тов. Черданцева решила добить дополнительно не менее 1000 тонн сверхпланового угля.

Ф. ЧУСОВИКИН.

Для механизаторов шахт

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». По показателям работы за апрель, коллектив электроцеха завоевал первенство в соревновании рудоремонтников. За месяц слесари, токари, фрезеровщики цеха перевыполнили задание почти на 40 тысяч рублей. В переводе на моторы это составляет 70—80 конвейерных мотов или 10 комбайновых.

Кроме того, реставрация деталей, подшипников и повторное использование годного провода, изоляционного материала позволили ремонтникам сэкономить 30.000 рублей государственных средств.

В успех коллектива большой вклад внесли бригада слесарей К. В. Арефьева, токарь П. Петрушин, фрезеровщик М. Синельников, слесарь-сборщик Н. Екимов, добивающиеся значительного перевыполнения задания при хорошем качестве ремонта горного оборудования.

МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

Опытные мастера сапожного дела артели «Кожмех» по примеру Николая Мамая соревнуются между собой за ежеминное перевыполнение заданий. Мастер тов. Голузин отделяет туфли и сапоги. Каждую смену он сдает на склад по 15—20 пар обуви при норме 10—12 пар.

Затяжка — один из ответственных процессов пошивания. За смену положено «затянуть» пять пар обуви. Мастер тов. Исаев, хорошо освоил это дело и ежеминно «затягивает» 10—12 пар. Быстро ставит каблуки к ботинкам мастер тов. Мосечка. Он также перевыполняет норму в полтора — два раза.

В прошлом месяце коллектив артели выпустил сверх плана 800 пар новой обуви. План по производству детской обуви был перевыполнен на 1.600 пар.

В поход за чистоту и порядок

Всекузбасский общественный смотр по повышению санитарной культуры вызвал широкий отклик среди рабочих, служащих и всего населения спасстанции.

Необходимость наведения должного санитарного порядка на нашей площадке была очевидной для всех. В недавнем прошлом периоде территории спасстанции являлась одним из лучших, культурных уголков города. Но за последние годы она оказалась чрезвычайно загрязненной. Определенное влияние на этооказало увеличение количества населения, служебных зданий и жилого фонда. С другой стороны была понижена требовательность хозяйственного руководства к соблюдению жителями санитарных правил общежития.

Прекрасная в прошлом территория, которая могла быть использована для детских и спортивных площадок, для разбивки газонов, оказалась занятой жителями под погреба, сараи, гаражи для личных автомашин. Нарушение правил застройки затруднило подъезд к сборникам нечистот и канализационным колодцам для их очистки.

Борьба за наведение санитарного порядка началась у нас с мобилизацией на это самих жителей. В апреле состоялось общее собрание жителей спасстанции. Трудящиеся приняли активное участие в обсуждении близкого для каждого из них вопроса улучшения быта, наведения санитарного порядка и культуры.

В их выступлениях отчетливо отразилась мысль, что борьба за чистоту и благоустройство является делом не только хозяйственников, но и самих жителей.

Прошедшее собрание сильно всполыхнуло все население. Это позволило нам с того времени провести три массовых воскресенья, на которых участвовало большинство населения. Результатом их явились заметные изменения на нашей территории.

ПО ИНИЦИАТИВЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

На шахте имени 7 ноября по инициативе комсомольцев пустырь около столовой № 9 превращают в сквер. В минувшую субботу рабочие и служащие провели здесь субботник. Участок обнесен новой оградой, посажены первые десятки саженцев тополей.

Неприглядно выглядела территория шурфа № 15 — теперь это место не узнать. Отсюда убран весь хлам и мусор. Стойки, затяжки и другие материалы аккуратно сложены в штабеля, ненужное оборудование убрано. Около мехзеха бульдозером разравняли почву и сделали водостоки.

На шахте выпускается стенгазета «За чистоту».

Но коллективу шахты нужно еще многое сделать, чтобы навести порядок не только на территории шахты, но и во всем поселке.

В. ЧЕРКАСОВ,

инспектор учебного пункта шахты имени 7 ноября, член рабкоровского поста.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. 21 мая 1958 г. № 101

По центральной, проезжей части и во дворах была проведена очистка от мусора и нечистот, проведен ремонт колодцев, приведены в порядок сборники нечистот и территории вокруг них.

Силами общественности уже проделана значительная работа по дальнейшему озеленению территории. Так, например, будет продолжена до самой ограды завода «Кузбассэлемент» аллея тополей за счет новых посадок. Посадка деревьев, разбивка клумб и газанов проводится и на других участках. В различных местах по всей территории устанавливаются скамейки для отдыха.

Комсомольцы и молодежь проявили хорошую инициативу, взяв на себя строительство и оборудование детских площадок и организацию досуга самых маленьких членов семей.

Мы ставим своей задачей в текущем году провести такие работы, чтобы почти полностью избавиться от грязи на своей территории. С этой целью предусмотрено вдоль всей территории построить хорошие тротуары, произвести засыпку дорог горелкой с оборудованием вдоль них сточных канав. Все это будет проводиться хозяйственным руководством при самом активном участии всей общественности.

В целях наведения порядка выделяются специальные площадки, на которые будут перенесены погреба, сараи и другие хозяйствственные постройки. Новые места их размещения будут благоустроены.

Рабочие и служащие спасстанции твердо решили сделать свою территорию самой благоустроенной в городе. Тот энтузиазм, с которым идет сейчас борьба за чистоту и благоустройство, дает все основания полагать, что их слова не разойдутся с делом.

Н. ОРЛОВ.

В музыкальной школе

Идут последние дни занятий в городской музыкальной школе. Учебный год заканчивается традиционным отчетным концертом учащихся. Право выступить в нем представляется тем ученикам, которые добились наилучших успехов.

Кандидатом на отчетный концерт выдвинут участник 2-го класса баяна Саша Лившиц. Он успешно овладевает мастерством игры на баяне и другими музыкальными дисциплинами. Занятия музыкой не мешают



ему хорошо учиться в пятом классе общеобразовательной школы.

На снимке: Саша Лившиц за отработкой экзаменационной программы.

За действенность стенной печати

Стенная газета «За науку», выходящая в центральной научно-исследовательской лаборатории ВГСЧ Кузбасса, всесторонне освещает трудовую жизнь коллектива.

В последнем номере газеты говорится о том, что план четырех месяцев коллективом ЦНИЛ выполнен досрочно. Успешно ведется внедрение шахтного интерферометра «Ши-3» (газоопределителя), изготовленного силами лаборатории. Этот первоклассный газоопределитель сконструирован начальником лаборатории тов. Субботиным и научным сотрудником тов. Жариковым. Газоопределитель внедряется не только на шахтах Кузбасса, но и в других угольных бассейнах страны. В настоещее время он экспонируется на Международной выставке в Брюсселе.

Сообщается и о других производственных достижениях коллектива. В газете помещена заметка начальника физиологической лаборатории т. Чумичева о лекционной пропаганде. «В ЦНИЛ работает 12 инженеров и 8 техников, — пишет

он. — Из них читают лекции только трое, а членами общества «Знание» состоят два человека. За 1957 год на спасстанции было прочитано около 40 лекций, но в подавляющем большинстве их читали лекторы с других предприятий. Наших научных работникам надо подумать об этом и принимать активное участие в чтении лекций».

Не упускает из поля зрения редакция газеты вопросы соблюдения чистоты и порядка как на территории, так и в самой лаборатории. В заметке «За чистоту на предприятии» газета подвергла резкой критике администрацию лаборатории за то, что повсюду можно было встретить пыль, мусор.

В заметке «Наша активность» старший научный сотрудник т. Двойченко критикует руководителя канатно-испытательной станции т. Игнатову. Она мало принимает участия в общественной жизни коллектива.

Газета борется за действенность своих материалов. В ней под заголовком: «По следам

«КЕМ БЫТЬ?»

Позавчера во Дворце культуры состоялся вечер десятиклассников. Он был посвящен большой и важной теме: «Кем быть?».

Секретарь ГК КПСС тов. Ров в своем содержательном и интересном выступлении рассказала будущим выпускникам о перспективах, которые открываются перед ними по выходе из школы.

На вечере выступили бывшие десятиклассники, работающие ныне на предприятиях города. Они рассказали о своей работе, о планах на будущее.

Ученица десятого класса школы № 10 Давидович, сообщила, что весь их класс после выпуска решил поехать на строительство Западносибирского металлургического завода.

Участники вечера посмотрели спектакль «Свадебное путешествие», поставленный силами художественной самодеятельности завода «Кузбассэлемент».

наших выступлений» сообщает, какими мерами принятые по критическим заметкам.

После опубликования заметки «За чистоту на предприятии» была быстро проведена работа по наведению чистоты и порядка. Помещен ответ начальника лаборатории на заметку начальника техника тов. Сильченко: «Нужна помощь». В ответе говорится, что для хранения образцов канатов, о которых шла речь в заметке, сделана специальная кладовая.

Были принятые меры по заметкам «Провести ремонт отопительной системы», «Забота не обо всех» и другим. Помещенные в газете материалы о состоянии трудовой дисциплины обсуждались на собрании партийной группы.

Авторитет газеты в коллективе укрепляется.

Э. КОСТРОМИН.

Пособия для редакторов стенных газет

На все эти вопросы можно получить ответ в журнале «Рабоче-крестьянский корреспондент», издаваемый газетой «Правда».

В каждом номере этого журнала работе стенной печати отводится большое место. Здесь помещены обзоры лучших стенных газет, рассказы редакторов и членов редакций об организации работы, советы специалистов по оформлению стенных газет, «молний», «боевых листков».

Об опыте выпуска ежедневных стенных газет рассказали в журнале редактор стенных газеты «Паровозник» паровозного депо станции Хабаровск-2 тов. Наумов, редактор «Трибуны отделочника» отдельно-красильной фабрики Орловского комбината В. Митягин и др.

О методах работы редакторов стенных газеты «Вагранка» литейного цеха № 3 автозавода имени Лихачева говорится в корреспонденции рабкора В. Терешина. О

фотосатирик в стендгазете рассказывает А. Навозов из Ростова-на-Дону.

В журнале много материалов о световых газетах, о рисунках в стендгазетах, о выпуске праздничных номеров. Здесь найдете консультации о планировании номера стендгазеты, обстоятельные ответы на вопросы читателей: нужна ли передовая статья в газете, о критике в праздничных номерах, нужно ли с кем-либо согласовывать свои корреспонденции в газету и т. д.

Широко показан в журнале опыт работы с авторским активом. Есть материалы, в которых рассказывается об отчетах редакции перед читателями, о проведении выборов в редакции стенных газет и т. д.

Много ценного найдет в журнале каждый редактор и член редакции стенной газеты. С интересом прочтут они корреспонденцию редактора стендгазеты «Ком-

сомольский ежик» Алтайской средней школы Орловской области Петра Пономарева «Наш ежик» или корреспонденцию Н. Ильинского «На Уралмашзаводе». Ценным пособием для редакторов стенных газет является консультация «Об иллюстрациях в низовой печати», помещенная в апрельском номере журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

В журнале перепечатываются лучшие заметки, стихи, рисунки из стенных газет. Журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» — ценнейшее пособие для редакторов стенных газет и для тех, кто пишет в стенные газеты, в многотиражку и другие газеты.

Журнал выходит один раз в месяц. Цена одного номера 1 рубль. Подписаться на журнал можно в отделе «Союзпечати», в любом отделении связи или у общественного распространителя печати на предприятии.

Каждый член редакции стенной газеты, каждый редактор должен быть активным читателем и подписчиком журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Как же добиться, чтобы стенная газета была интересной, чтобы ее материалы приносили практические плоды, как сплотить вокруг стендгазеты крепкий авторский актив?

Неотложные вопросы

Шахта «Новая» многие месяцы не выполняла план. Только за последние 2 месяца она выполнила задание. Но это не говорит о том, что шахта работает нормально, а участки ритмично. Далеко не так. До сих пор участки с перебоями снабжаются порожняком и лесом, из-за чего много времени простоят очистные и подготовительные забои.

Самым «узким местом» на шахте является участок подземного транспорта. Однако, зная об этом, руководство шахты мало уделяет внимания запросам и нуждам коллектива этого участка.

Так, например, рабочие и десятники давно просят главного механика тов. Чайко поставить разделенную сигнализацию на центральном уклоне, по которому идет добыча с 4-х рабочих горизонтов. В течение смены с каждого горизонта по несколько раз дают сигнал «стоп». Но выясняется, что остановил уклон и какой причине очень трудно и долго, так как нужно позвонить по телефону на четыре горизонта (рабочих места). На это уходит много времени, загружается излишней работой связь, диспетчер. А десятник транспорта не имеет возможности своевременно принять меры к устранению причины, вызвавшей остановку уклона.

Это происходит потому, что со всех горизонтов подается сигнал на одну сигнальную лампу. Вот и получается неразбериха. Трудно установить, с какого горизонта подан сигнал. А от того, как идут дела на уклоне, зависит работа всей шахты.

В течение нескольких месяцев обращались к главному механизму тов. Чайко с просьбой устраниить этот недостаток, но наши просьбы для него остались пустым звуком.

Кроме этого существующая сигнализация выполнена не в соответствии с правилами техники безопасности. В правилах безопасности говорится: «Если установка обслуживает несколько горизонтов, то должно быть устройство, показывающее, с какого горизонта производится работа в данный момент» (стр. 146 §800).

Нужно сказать, что начальник шахты тов. Попов и главный инженер тов. Фрайман тоже недостаточно уделяют внимания нуждам участка.

208 процентов плана

Строители участка № 2, Ленинского строуправления, треста «Ленинскшахтстрой», заняты созданием собственной строительной базы. Они возводят корпуса завода железобетонных изделий и второй очереди Егозовского кирпичного завода. На этих работах коллектив участка за четыре месяца этого года освоил 2.286 тысяч рублей государственных средств, при задании 1.094 тыс. рублей, что составляет 208 процентов плана.

У нас мало подцепок для вагончиков, в них мы все время нуждаемся. Многие подцепки неисправны, что приводит к частым забурям вагонов в уклоне. А если убрать неисправные подцепки, то и работать будет нечем. Вот мы и идем на явное нарушение правил техники безопасности.

Вагонный парк сильно загрязнен, а очистка вагонов производится от случая к случаю плитовыми, которым за каждый очищенный вагон платят 2 рубля. Это нельзя допускать в наших условиях, нерационально, слишком дорого. Пора бы подумать о том, как механизировать очистку вагонов и не от случая к случаю, а постоянно.

Начальник связи тов. Васильев, когда образовали диспетчерскую, обещал соединить ее связью с подъемами главного и центрального уклонов, чтобы диспетчер всегда знал о работе уклонов.

Но до сих пор это тоже не сделано. Диспетчер не может узнать об остановках на подъемах до тех пор, пока ему не позвонят, и, таким образом, не может своевременно выяснить причину остановки и принять меры, работает, можно сказать, вслепую.

А если устраниить эти недостатки, шахта, безусловно, будет работать намного лучше.

В. ФЕДУЛИН,
десантник подземного транспорта
шахты «Новая».

От редакции: В своей статье тов. Федулин отмечает такие недостатки, которые вполне можно устраниить на шахте своими силами.

Ряд подобных вопросов успешно разрешен с помощью рационализаторов на шахте «Полысаевская-1». Об этом рассказывалось в статье помощника главного инженера этой шахты тов. Седельникова: «Высокая механизация — основа культуры на производстве», помещенной в нашей газете за 11 мая 1958 года. В статье не упоминается об очистке вагончиков от штыбов. Но эта работа также механизирована.

Горнякам шахты «Новая» следует послать свою делегацию на шахту «Полысаевская-1», да и на другие шахты, чтобы ознакомиться со всем новым, передовым и внедрять его у себя на шахте.



Надежда Фоминична Балакина — кадровая работница. На завод полукоксования она пришла в 1946 году, и с тех пор бессменно работает машинистом экстрактора в печном цехе. Она великолепно знает свое дело, считается лучшей из машинистов конденсации.

На ее рабочем месте чистота и порядок.

На снимке: Н. Ф. Балакина.

ВЕЧЕР СТАРЕЙШИХ РАБОЧИХ

«Роль старых рабочих в воспитании молодежи» — этой теме был посвящен вечер на заводе «Красный Октябрь», на который собралось более ста металллистов с женами.

Докладчик — заместитель директора завода т. Калешкири привел ряд интересных фактов воспитания заводской молодежи и передачи производственного опыта старейшими рабочими, мастерами и инженерно-техническими работниками.

После доклада в клубе состоялся концерт художественной самодеятельности завода и семейный ужин.

Тов. Миненкова в своем письме в редакцию сообщила, что 16 апреля с больным ребенком она обратилась в детскую консультацию и в скорую помощь в Солигорске, но вместо оказания медицинской помощи здесь ее трижды отсыпалась от одного врача к другому.

Рабкоровские посты сообщают:

МОЖНО БОЛЬШЕ ЛЕСА ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПОВТОРНО

На шахте «Журишка-3» забои часто простоят из-за недостатка крепежного леса. Между тем, повторно он используется не далеко не полностью.

Приведу такой пример. По мере отработки лавы № 51 производится гашение вентиляционного и ленточного штреков. Вынимаемый при этом лес вполне доброкачественный, но повторно

он используется мало. В основном этот лес выдается на гора, и отдельные горняки, иногда даже не выписывая его, увозят к себе домой.

Начальнику участка № 1 тов. Харитонову следует подумать о том, чтобы извлеченный лес использовать повторно.

Н. УРВАНЦЕВ.

Не забоются о благоустройстве

В центре Солигорска зимой этого года был сдан в эксплуатацию квартал четырехквартирных домов. Большинство из них не оптимизированы снаружи, а самое главное — не благоустроена территория вокруг них. Сейчас из-за этих недоделов дома имеют очень непривлекательный вид. Полысаевскому управлению пора начать устраивать эти недостатки: ведь пого-

да установилась хорошая и благоприятствует работе. Да, кроме того, при управлении создан специальный участок благоустройства, который, кажется, имеет сейчас все возможности заняться этим делом. А то в ночное время трудновато жильцам попадать в свои дома, — так все захламлено и перекопано вокруг них.

Б. ПИЩИКОВ.

Домам нужен ремонт

Многие дома по улице Суворова принадлежат шахте имени С. М. Кирова. Коммунальный отдел шахты мало заботится о нуждах горняков, живущих в этих домах, а нужд немало. У многих домов протекают крыши, поизносился двери, осыпается штукатурка. Одним словом, нужен большой, хороший ремонт, а то в прошлом году отремонти-

ровали дома №№ 51 и 94 да так, что после хоть снова начнай с того же. Полы остались непокрашенными, двери перекошены и т. д.

Жилищному отделу надо более серьезно относиться к проведению текущего ремонта и выполнять работы более качественно.

В. ВОРОНИН.

ПО НЕОПУБЛИКОВАННОМУ ПИСЬМУ

Тов. Миненкова в своем письме в редакцию сообщила, что 16 апреля с больным ребенком она обратилась в детскую консультацию и в скорую помощь в Солигорске, но вместо оказания медицинской помощи здесь ее трижды отсыпалась от одного врача к другому.

Письмо было отправлено заведующему горздравом тов. Панычеву, который сообщил, что меры приняты. Работникам консультации и скорой помощи указано на недопустимость волокиты с приемом больных.

механики участков, ни главный механик шахты «Полысаевская-2».

Несколько лет назад, на другой шахте, где работали эти приятели, было так: идешь на смену подал номерок в оконечко, а тебе оттуда сумка и в ней весь необходимый инструмент. «У нас этого нет», сказали им полысаевцы.

Мылись после смены эти два парня и диву давались. Видят заходит в мойку мужчина в одних трусах, а через голое плечо сумка с ключами. Вот, думают, до чего человек дорожит своим инструментом.

— Да это так — подтвердил сосед, — этот слесарь без мыла моется, боится намылить голову — глаза зажмурит, а вдруг сумку унесут.

После мойки ребята закурили, да и призадумались. Как же так, в голове не укладывается: все, кажется, у нас есть — горные комбайны, мощные транспортеры, портупогрузочные машины, электросверла, насосы, а вот маленьких ключей, чтобы ремонтировать эти машины, шахта не имеет.

Почему так?

А. ЗАРИАНСКИЙ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 21 мая 1958 г. № 101

На острое



ФЕЛЬГОН

„У Витьки на голубя выменял“

Встретились на перекрестке двух штреков три электрослесаря, три простых парня. Встретились и разговорились. Двое из них, недавно поступившие на шахту «Полысаевская-2», шли в забой, один — на гора. Тот, который шел на гора, несколько отличался от тех, которые направлялись в шахту. Он был изрядно выпачкан угольной пылью, это одно, а другое — у него через плечо висела сумка. Ах, эта сумка! Да объемистая — видно наполнена инструментом! С нее двое не сводили глаз.

— Слушай, братишка, — обратились они к слесарю, — где ты брал инструмент, каким путем достал ты это сокровище?

Слесарь оглядел своих собратьев, вздохнул и неожиданно решительно высипал содержимое сумки на ровную почву.

— Вот эти два ключа у Витьки на голубя выменял. Я человек взрослый с голубями возится неудобно.. Эубило и бородок по заказу в кузнице сделали, а ключ

от «шабегушки» бандица подарила, прячу теперь, как бы хозяин не нашелся. Вот эти три купил на базаре, а плоскогубцы — у шоффера одного.

Парень вдруг смешал этот железный пасьянс и торопливо сложил в сумку.

— Продай что-нибудь, — не смело попросил один.

— Что вы! — испугался парень. — Три года копил и «продай». Вот поработаете, узнаете как его доставать, — и, перекинув сумку через плечо, он торопливо зашагал дальше.

Новички проводили его завистливым взглядом, вздохнули и пошли своей дорогой. Шли и думали: не дай бог авария, одними руками ничего не сделаешь, даже в резиновых перчатках, в которых пока не отказывают.

Первая смена прошла в тревожном ожидании чего-то непредвиденного, но ничего не случилось. А как быть дальше без инструмента? На этот вопрос никто не хочет давать ответ — ни

Политическое положение в Алжире

ПАРИЖ. Созданный в Алжире в результате военного путча «комитет общественного спасения» продолжает не подчиняться правительству Пфлимлена и стремится поставить под свой контроль весь Алжир. По сообщениям из Алжира, после заседания этого комитета было объявлено, что отныне все местные «комитеты общественного спасения» (возникшие за последние дни в ряде городов страны) объединяются под эгидой центрального «комитета общественного спасения», возглавляемого генералом Массю-Дюпреком Дельбеком и другими главарями путча. Объявлено также о ряде назначений, произведенных в нарушение французской конституции и действующих законов командующим вооруженными силами в Алжире генералом Саланом.

Агентство сообщает также, что префект Бонна подал в отставку; гражданская и военная власть в городе сосредоточена в руках офицеров из дислоцированных близ Бонна воинских частей.

Большое возбуждение среди путчистов вызвало заявление генерала Де Голля. 15 мая несколько тысяч французских колониалистов собрались на центральной площади города Алжира. С балкона министерства по делам Алжира один из главарей «комитета общественного спасения» Дельбе огласил заявление генерала Де Голля, который высказался против нынешней политической системы Франции и выразил «готовность взять на себя власть в республике». Толпа приветствовала это заявление громкими криками и скандировала имена Де Голля и генерала Массю.

ТАСС.

Напряженное положение в Париже

ПАРИЖ. 16 мая ночью произошел взрыв в вилле премьер-министра Пфлимлена, которую он обычно занимает во время парламентских каникул. Бомба взорвалась в подвале здания, причинив вилле значительный ущерб.

Как сообщает газета «Франс-Суар», 16 мая утром в Марселе фашистские бандиты бросили две гранаты в помещение местной организации Французской коммунистической партии.

По сообщению газеты «Монд», на днях в Париже арестовано несколько генералов французской армии, обвиненных в подрывной деятельности. Имена арестованных не сообщаются.

Как стало известно, для поддержания в столице общественного порядка власти приняли ряд чрезвычайных мер. В настящее время в районе французской столицы сосредоточено более 20 тысяч полицейских, 15 тысяч охранников из отрядов республиканской безопасности и жандармерии. Полиции приданы бронетанковые подразделения.

Префект парижской полиции опубликовал заявление, в котором вновь напоминает о решении правительства запретить проведение шествий, общественных собраний и манифестаций.

ТАСС.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ. Национальное собрание Франции 461 голосами против 114 одобрило правительственный законопроект о введе-

нии на территории Франции чрезвычайного положения сроком на 3 месяца.

Выступление президента Индонезии Сукарно

ДЖАКАРТА. В Моджокерто (Восточная Ява) состоялся массовый митинг протеста против иностранного вмешательства во внутренние дела Индонезии. Более 100 тысяч участников митинга горячо приветствовали прибывшего на митинг президента Индонезии Сукарно.

Отметив, что события в Индонезии привлекли внимание всего мира, Сукарно в своей речи подчеркнул, что империалисты распространяют много лжи в отношении Индонезии. Мы должны гордиться, сказал президент, если империалисты говорят о нас плохо. Но если они хвалят нас, мы должны быть настороже. Мы имеем достаточно доказательств того, что иностранные государства нелегально снажают мятежников на Северном Сулавеси оружием, инструкциями и летчиками. Империалистические элементы открыто атаковали нас, бомбя с воздуха различные районы страны. Это уже не просто вмешательство, подчеркнул Сукарно, это нападение на Индонезию.

На этих условиях продолжал он, мы отказываемся вести переговоры с мятежниками, которые открыто приглашают в страну интервентов, и будем добиваться их полной ликвидации. Если наша независимость нарушена, мы будем бороться против нарушителей всеми имеющимися у нас средствами.

В нашей борьбе, заявил в заключение Сукарно, мы не одиночны. Наши друзья — Египет, Индия, СССР, КНР и другие страны осуждают интервентов.

СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СЛОВАКИИ

ПРАГА. Как передает чехословацкое телеграфное агентство из Братиславы, 16 мая здесь открылся фестиваль Коммунистической партии Словакии.

С отчетным докладом на съезде выступил первый секретарь ЦК КПС Карол Бацилек.

ТАСС.

Детдому № 4

срочно ТРЕБУЮТСЯ:

повар, техники, прачки.

Обращаться по адресу: проспект Кирова, № 134, в часы занятий.

Ленинск-Кузнецкому заводу полукоксования
ТРЕБУЕТСЯ
ОПЫТНЫЙ ДЕЖУРНЫЙ ЭЛЕКТРОМОНТЕР.

Ленинск-Кузнецкому клеевому заводу

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу

начальник экстракционного цеха, механик цеха, экскаваторщик на экскаватор Э-51.

Ванюкова Галина Егоровна, проживающая по ул. Вентиляционной, № 31-8, возбуждает дело о расторжении брака с Ванюковым Альбертом Павловичем, проживающим в гор. Ленинске-Кузнецком, ул. Дворцовая, № 29-2.

Дело будет слушаться в нарсусе 3-го участка.

Профсоюз английских машиностроителей требует отмены антидемократического закона о квартплате

ЛОНДОН. Национальный комитет объединенного профсоюза машиностроителей на происходящей в Грейт-Ярмуте ежегодной конференции принял резолюцию, осуждающую закон о квартплате, согласно которому домовладельцы получили право резко повысить квартирную плату и выселять жильцов, которые не в состоянии ее платить.

Внося резолюцию, делегат Л. Чоултертон заявил, что этот закон направлен на снижение

жизненного уровня рабочих и увеличение прибылей домовладельцев. «30 тысяч жителей большого Лондона, — сказал Чоултертон, — получат извещения о выселении...»

Призыва к проведению энергичной кампании за отмену закона, комитет в своей резолюции требует, чтобы лейбористское правительство в случае прихода к власти передало дома, сдаваемые в наем, в ведение муниципальных советов.

ТАСС.

Митинг в Каире по случаю возвращения президента Насера из СССР

КАИР. По случаю возвращения президента Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насер выступил на митинге с речью, в которой рассказал о своем поездке в СССР, встречах с представителями советского народа и с руководителями Советского Союза.

ТАСС.

Положение в Боливии

НЬЮ-ЙОРК. По сообщениям американских информационных агентств, в боливийской провинции Санта-Крус вспыхнуло восстание против правительства Сидеса Суареса. В сообщениях говорится, что повстанцы захватили власть в городе Санта-Крус и призвали оппозиционные

группы в других городах присоединиться к восставшим.

Правительство Боливии объявило в стране осадное положение.

Против повстанцев брошены крупные подразделения войск, в том числе авиация.

ТАСС.

Итоги велогонки мира

Победа советских велогонщиков

ПРАГА. 15 мая участники 11-й международной велогонки мира Варшава—Берлин—Прага прошли последний 12-й этап. Протяженность этого этапа Брно—Прага составляла 225 км. Первым на стадионе в Праге финишировал советский гонщик Капитонов со временем 5 ч. 59 мин. Второе место занял представитель Италии Поппас, третье — Хаген (ГДР). Командную победу на этом этапе

одержали спортсмены Румынии. В итоге всех 12 этапов победу одержала команда Советского Союза. Второе место заняли спортсмены ГДР, третье — Голландии.

В личном зачете победителем велогонки стал представитель Голландии Дамен, второе место занял советский спортсмен Бебенини.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

21 мая

Художественный фильм
ТАЙНА ДВУХ ОКЕАНОВ
(1-я серия)

Сеансы: 9-30, 3-00.
Новый художественный фильм



Дело пестрых

Сеансы: 11-30, 1-30, 5-00,
6-50, 8-40, 10-30.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР
(Парк имени М. Горького)

21 — 22 мая

Новый художественный фильм
ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИЛЯ УЛЕНШПИГЕЛЯ

Сеансы: 3-00, 5-00, 7-00, 9-00.

МАРОККАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ТРЕБУЕ ВЫВОДА ФРАНЦУЗСКИХ ВОЙСК ИЗ МАРОККО

ЛОНДОН. Председатель совета министров Марокко Балафредж в беседе с корреспондентом лондонской газеты «Ньюс Кроникл» указал на опасность присутствия в Марокко французских войск.

«Возможные опасности, вытекающие из их присутствия, теперь совершенно ясны, — сказал он. — Мы видим теперь, что может произойти в случае восстания генералов и полковников. Перед новым правительством мы настаиваем на необходимости полной эвакуации французских войск из Марокко в кратчайший срок».

ПАРИЖ. В связи с фашистским путчем в Алжире марокканское правительство принимает меры к укреплению безопасности мароккано-алжирской границы. Как сообщает печать, в район границы прибывают крупные силы королевской армии.

КИНОТЕАТР «РОДИНА» (Содгородок)

21 мая

Новый художественный фильм



ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Сеанс для детей в 2 ч. 30 м.
для взрослых: 10-45, 12-30,
5-30, 8-30, 10-15.

Новый хроникально-документальный фильм

ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО

Сеансы: 9-45, 4-30, 7-15.

Городской типографии

ТРЕБУЕТСЯ техника

Обращаться: ул. Белинского,

№ 17, к директору типографии.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

24 мая 1958 года состоится тираж денежно-вещевой лотереи.

Лотерейные билеты продаются почтовыми отделениями, магазинами, газетными киосками, сберегательными кассами.

Спешите приобрести билеты денежно-вещевой лотереи.

Центрберкасса № 2364.

Гормолзаводу требуется на постоянную работу

ОПЫТНЫЙ ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ

на должность директора по строительству нового завода с окладом 1200 рублей в месяц.

Гущин Григорий Иванович, проживающий в г. Ленинске-Кузнецком, пер. Водопойный тупик, № 9, возбуждает дело о расторжении брака с Ванюковым Альбертом Павловичем, проживающим в гор. Ленинске-Кузнецком, ул. Дворцовая, № 29-2.

Дело будет слушаться в нарсусе 3-го участка.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

отдела — через трест,